



## 牢记嘱托 展现新风采

### 硬件升级 服务优化

# 桐梓县多维度提升民生保障水平

本报讯 近年来,在推进高质量发展过程中,桐梓县围绕民生需求,通过完善基础设施、创新服务模式和提升行政效能等措施,逐步实现公共服务优化升级。

基础设施建设方面,桐梓县积极推进交通与邮政融合发展。近日,在桐梓县寄递共配中心,快递分拣作业有序进行。目前,全县已建成邮政寄递共配中心1个、区域分拣中心1个、交邮融合站点65个,开通交邮合作专线2条,覆盖25处邮政网点。“我们整合交通运输、邮政快递等资源,构建起县、镇、村三级物流网络,目前

70%的行政村(社区)已实现快递直达。”桐梓县邮政业安全中心负责人商金说。

公共交通系统持续完善。依托现有路网,桐梓县优化调整公交线路,开通县城至官仓镇、马鬃苗族乡、茅石镇等12条城乡公交线路,投入新能源公交车52辆,形成“城区为中心、乡镇片区为中转、乡村为节点”的站点网络。“现在乘车方便多了,不用长时间等车。”茅石镇中关村村民李睿芝表示。

在服务创新领域,桐梓县发挥生态优势,发展“旅游+康养”模式,推动

乡村旅游从单一避暑游向多元康养游转型,打造枕泉翠谷、十里云湖等高品质康养度假区,吸引大批游客前来旅居。重庆游客熊爱军和牟元敏连续4年选择在九坝镇十里云湖度假,他们表示当地环境宜人,文化活动丰富。

此外,桐梓县还升级“村晚”文化品牌,以“康养旅居·清凉桐梓”为主题,推出“小村晚+大联欢”模式,打造系列避暑旅游产品,让文旅服务更接地气、更有活力。

在就业服务方面,桐梓县采取线上线下结合方式,通过平台发布岗位

信息和举办招聘会。政务服务则以“数字赋能、全程网办”为核心,深入推进“一网通办”,目前1758项事项进驻政务服务大厅,其中1339项可全程网办。桐梓县政务服务中心主任王艳表示,此举实现了服务质量与效能的双提升。

当前,桐梓县正以服务“进阶”回应群众期待,让幸福感、获得感实实在在落在群众心坎上。下一步,该县将持续深化服务体系建设,让硬件更“硬”、服务更“暖”,让发展成果更好地惠及群众。

(桐梓融媒记者 万莲莲)

## 奋进新征程 建功新时代

正安县

### 发挥资源优势

### 迈步新茶饮赛道

本报讯 “正安白茶精酿啤酒,是目前我喝过口感最好的一款精酿啤酒,集酒香、茶香、麦芽香为一体,夏天来一杯冰镇的,太赞了。”近日,在正安县举办的白茶精酿啤酒新品发布会上,游客杨忠洁在品尝了正安白茶精酿啤酒后,赞不绝口。

“我是专门来预订正安白茶精酿啤酒的,经常有年轻人问店里有没有卖,现在终于正式上市了。”正安县一商超老板黄榆松说:“现场太火爆了,我只预订到10件。”

让大家赞不绝口的正安白茶精酿啤酒,是正安农发集团基于正安白茶产业发展基础,推动正安白茶精深加工,结合当下的消费市场需求,进军新茶饮赛道推出的特色产品,一经推出,圈粉无数。

“正安白茶精酿啤酒于6月底试推出后,半个月销售了2万余瓶,实现产值120万元。新品发布会现场更是预订了30万元的产品。”正安农发集团董事长陈祥波说。

目前,正安白茶精酿啤酒已在大润发、合力超市和各大生鲜超市上架,已接到预订订单30余万元。

除了正安白茶精酿啤酒,早在今年5月,正安农发集团在正安县城西门的白茶销售点,试运营了锤锤茶馆,销售新茶饮系列产品。

“锤锤茶馆结合正安的本土特色,目前开发了18款新茶饮产品,产品都是用正安的茶叶现泡现做的,还用了新鲜的果蔬,年轻人很喜欢。像这款正安野木瓜百香冰茶,还有白茶青团、甘蓝纤维瓶,都是我们门店的爆款。”正安锤锤茶馆负责人张林玉介绍。

正安新茶饮系列以正安白茶、正安野木瓜等正安本土特产为基底,与消费者喜爱的奶茶产品相结合,是极具正安特色的文旅产品之一,深受年轻消费者喜爱。

“没想到白茶也能被做成饮品,喝起来有一种清新甘甜的味道,就像把春天的清新喝进嘴里一样。”消费者周玥阳说。

从饮茶到茶饮,一片叶子经深加工幻化出丰富多彩的形态,精深加工正驱动全链增值,“正安白茶+”的新茶饮赛道,正在不断释放高质量发展新活力。

(正安融媒记者 杨媛媛 王颖)

## 悦·遵义

### 夏日村市迎客来

8月4日,绥阳县宽阔镇2025年“清凉宽阔·夏日村市”夏日活动启幕。当天,丰富多彩的文艺演出吸引了川渝地区避暑游客,当地群众及绥阳县文艺爱好者积极参与。现场还同步开展了乡村篮球赛、药膳品鉴、中医康养体验等活动。

近年来,宽阔镇紧扣资源、客源、服务三大关键要素,深挖药膳康养与乡村文化内涵,已连续三年举办夏季康养活动,今年系列活动将持续至8月8日,通过文艺汇演、体育赛事等多元形式推动农文旅融合。

(绥阳融媒)



群众参加乡村篮球赛



旅居游客合唱表演



游客品鉴药膳

## 关爱保护未成年人健康成长

民政村

### 公益课堂点亮青少年暑期生活

本报讯 暑假期间,红花岗区长征街道民政村青少年公益课堂为辖区儿童提供课业辅导与兴趣培养服务,获得家长和学生好评。

据了解,民政村积极整合辖区资源,于今年5月起开设青少年公益课堂,组织辖区社会工作者、大学生等志愿者力量,在周末及暑期工作日为孩子们提供课业辅导、手工制作、体育活动和安全教育等服务。

近日,记者走进该课堂,看见孩子们在志愿者指导下,用黏土、鸡蛋壳等材料完成创意贴画制作。“在这里上课,我既学到了新技能,又认识了新朋友,非常开心。”学生李澜告诉记者。

该课堂课程设置注重实践性与教育性结合,除常规辅导外,还开展防溺水、禁毒等专题教育。志愿者雷璨表示:“通过知识传递见证孩子成长,很有成就感。”

民政村相关负责人表示,下一步将根据年龄分层优化课程内容,提供更加多元化的服务,以实际行动护航青少年健康成长。

(红花岗融媒记者 唐宇)



遵义儿童友好城市

苍龙街道

### 创新形式检验村社干部履职能力

本报讯 7月30日,仁怀市苍龙街道党校举行了一场别开生面的基层干部履职能力情景模拟展示会。18名村(社区)干部化身政策宣讲员、矛盾调解员、应急处突员接受检验。

此次展示会紧扣基层治理关键环节和实际需求,精心设置了“政策宣传”“矛盾调解”“应急处突”等19类情景题库。活动采用“双随机”机制,即随机抽签、随机抽题,干部们现场抽取题目后,需在限定时间内,综

合运用政策法规、群众语言和调解技巧现场破题,既考验政策“功底”,更检验实战“身手”。

由街道班子成员、业务部门骨干、“强组兴村”工作人员及村民组长代表组成的评审团现场点评,直指得

失,传授经验,还提出深层政策问题,检验干部政策融会贯通的“内功”。面对提问,干部们沉着应对,用心用情释法说理,巧妙运用本地创新工作方法化解矛盾。

(梁云叶)



社会主义核心价值观  
富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

# 志愿服务人人参与 文明城市家家受益

